
- 1 - 

 

令和４年度 第１回まち美化推進協議会 議事要点録 
 

○日 時：令和４年７月２５日（月） １４時００分～１５時００分 

 

○場 所：多摩市役所 第２庁舎会議室 

 

○出席者 

・委 員：渡邊委員、小山委員、浅井委員、馬渡委員、中村一雄委員、中村敦子委員、川久

保委員、小栁委員 
・傍 聴：なし 

・事務局（多摩市環境部環境政策課）：佐藤環境政策課長、斎藤環境政策担当主査、 

豊泉主事、吉田主事 

 

○議 事 

 

１ 委員挨拶 

２ 会長・副会長の選任及び決定 

３ 令和４年度春のまち美化キャンペーンの実施報告について 

４ 令和４年度下半期の啓発活動（案） 

５ 多摩市まちの環境美化条例表彰候補者の推薦について 

６ 今後のスケジュールについて 

 

 

議事１ 委員挨拶                                          

今回任期満了に伴い各団体から委員の選出をお願いし、改選後はじめての協議会という

ことで委員の皆様から順に自己紹介形式で挨拶を頂きました。 

この度、委員になられた方は以下のとおりです。 

 

所 属 団 体 新任委員 

小田急電鉄株式会社 熊澤 巌 

京王電鉄株式会社 組澤 伊浩 

多摩商工会議所 渡邊 剛 

多摩市たばこ税増収対策協議会 小山 喜八 

東京多摩グリーンロータリークラブ 林田 敏誠 

東京多摩ロータリークラブ 宮川 久賞 
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多摩市民環境会議 

浅井 民雄 

馬渡 陽子 

多摩市自治連合会 中村 一雄 

多摩市立小学校ＰＴＡ連絡協議会 中村 敦子 

多摩市立中学校ＰＴＡ連合会 中山 ゆかり 

多摩市廃棄物減量等推進員 川久保 准一 

多摩市環境部長 小栁 一成 

 

 

その後、事務局職員の紹介をし、事務局から【資料２】の多摩市まちの環境美化条例及

び【資料３】多摩市まちの環境美化条例施行規則を基に、まち美化推進協議会についての

概略を説明しました。 

 

議事２ 会長・副会長の選任及び決定                                          

会長につきましては、【資料３】多摩市まちの環境美化条例施行規則の第１２条第２項の

規定により、協議会委員の互選によって定めることになっており、委員から小山委員の推

薦があり、他に委員の方からのご意見はありませんでした。小山委員を会長にするという

ことに対し出席委員全員の承認があったため、令和４・５年度の多摩市まち美化推進協議

会委員の会長として選出しました。 

また、副会長につきましては、小山会長の指名によって川久保委員が選出されました。 

 

議事３ 令和４年度春のまち美化キャンペーンの実施報告について                         

令和４年度春のまち美化キャンペーンの実施報告について、７ページの【資料４】に沿

って多摩市まち美化キャンペーンの概略と令和４年度春の実績を事務局より説明しました。 

 春のキャンペーンは、「安全で快適な美しいまち」を実現するため、歩行喫煙やごみの

ポイ捨て防止、プラスチックごみの削減などのまちの環境美化の推進、喫煙マナー向上、

マイクロプラスチック問題の周知と啓発に関する呼びかけを行い、市民・市民団体・事業

所の方々、またごみ対策課・健康推進課とも連携し、市内４駅周辺で各１回ずつ計４回実

施しました。 
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議事４ 令和４年度下半期の啓発活動（案）                     

事務局より、８ページの【資料５】を基に、令和４年度下半期の啓発活動の実施計画案

をご提案しました。 

１ 令和４年度秋の「多摩市まち美化キャンペーン」について（案） 

日  時 場  所 

１０月２７日（木曜） １５時００分～１６時００分 唐木田駅周辺 

１０月２８日（金曜） １５時００分～１６時００分 多摩センター駅周辺 

１０月２９日（土曜） １０時００分～１２時００分 乞田川沿い 

（多摩センター～永山） 

１０月３１日（月曜） １５時００分～１６時００分 聖蹟桜ヶ丘駅周辺 

秋のキャンペーンについては、新たな取り組みとして一部内容を変更して実施すること

を説明しました。 

① 乞田川沿いの清掃（１０月２９日（土）） 

・海ごみ、川ごみの問題、使い捨てプラスチックの問題を考える取り組みとして、乞

田川沿い道路の清掃を実施する。 

 ・多摩センター駅に集合。乞田川沿いの清掃。永山駅で解散。 

② 聖蹟桜ヶ丘駅周辺のタバコ対策（１０月３１日（月）） 

・聖蹟桜ヶ丘駅周辺はタバコのポイ捨てが多く、タバコに特化したキャンペーンを実

施する。 

・タバコの清掃を担当する人を多く配置する。 

・地図を渡し、特に多かった場所をマークしてもらう。後日、市職員がその場所をパ

トロールし、それでも多かった場合、啓発看板を設置するなどの対応を行う。 

キャンペーンの参加表は、各団体からの参加者を記入していただき、９月３０日(金)ま

でに事務局にご提出をお願いします。 

当日は集合場所にのぼり旗を立てておくので、直接お集まりください。 

いずれも状況によっては、終了時間が早まる場合もあります。また雨天の場合は中止と

なります。 

 

 まち美化キャンペーンについて、新たな取り組みやアイデアを各団体・グループで考え

て頂き、提案をして頂きたい旨をお伝えしました。 

 

２ イベント出展での啓発活動について（予定） 

多摩市消費生活フォーラム・エコ・フェスタ内でのパネルでの展示を予定している旨を

説明しました。 

 日程 １２月１０日（土）１１日（日） 

 場所 永山公民館内ギャラリー・講座室 

新型コロナウイルス感染拡大の状況によっては、上記の予定が変更となる可能性があるこ

とを説明しました。 

 

会長：ありがとうございました。次第の４番目、「令和４年度 下半期の啓発活動案」につ

いて何かご質問やご意見はありませんか。 
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委員：１０月２９日（土曜日）は乞田川沿いを歩くのに時間がかかるとのことだが、実際に

はどうなのか。 

事務局：実際に歩いた結果、ゆっくり歩くと２時間程度かかると判断しました。そのため、

２９日の実施時間は１０時から１２時でお願いいたします。 

委員：まち美化キャンペーンには小学校 PTAからは各校２名ずつの参加をしていた。今年の

参加者は増加させるか。 

事務局：春のキャンペーンと同等の参加者を募っていただけるよう呼びかけをお願いいたし

ます。 

委員：委員の団体以外にも直接募集をかけているのか。 

事務局：ホームページや広報でご案内しております。団体参加や、個人参加、当日飛び入り

参加も受け付けております。まち美化推進協議会から参加される方を把握するために、

出欠の提出のご協力をお願いいたします。 

委員：保険など入っているのか。 

事務局：行事保険に入っております。 

 

議事５ 多摩市まちの環境美化条例表彰候補者の推薦について                         

事務局より、今年度の表彰について説明しました。表彰の基準や方法、及びスケジュー

ル等の詳細については、【資料６】【資料７】のとおりです。 

 なお、推薦の締め切りは９月３０日(金)とさせて頂いており、一人でも多くの方を推薦

していただく様、ご依頼しました。 

 

会長：ありがとうございました。次第の５番目、多摩市まちの環境美化条例表彰候補者の推

薦についてについて何かご質問やご意見はありませんか。 

委員：小学校 PTAで、各学校やその PTAに候補者を推薦するよう呼びかけることはできるか。

その結果、委員と面識のない方を推薦してもよいか。 

事務局：委員が各校に呼びかけたうえで委員が取りまとめ、推薦者が委員という形で推薦し

ていただければ問題ありません。 

事務局：参考資料１が推薦された団体の一覧となっております。推薦者の参考になりますの

でぜひご覧になってください。 

 

議事６ 今後のスケジュールについて                         

事務局より、１３ページの【資料８】に沿って今後のスケジュールについて説明しまし

た。 

下半期の活動内容につきましては、【資料５】でご説明した通りです。 

 

会長：ありがとうございました。次第の６番目、今後のスケジュールについてについて何か

ご質問やご意見はありませんか。 

⇒特に委員からご意見なし 
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会長：ありがとうございます。 

全体を通して、何かご質問やご意見等はありますか？ 

無いようであれば、これにて令和４年度 第１回多摩市まち美化推進協議会を終了

したいと思います。 

 
 

以上（終了１５時００分） 


